

破译纸片「密码」揪出「粗心」盗贼

前不久,连续发生的几起夜盗案件,打乱了周山镇居民原本平静的生活。案发后,细心的民警认真开展排查走访工作,最终通过案发现场遗留的一张纸片,顺藤摸瓜抓住了小偷。

细心勘查现纸片

今年春节期间,周山镇连续发生几起夜盗案件。由于案件都发生在夜间,现场没有目击证人,加之案发现场均遭到人为破坏,未留下有价值的线索,一时给民警破案增加了难度。

为了帮助群众挽回损失,办案民警加班加点,认真调阅案发现场周边监控录像,却一无所获。办案民警又多次前往受害人家中走访,询问损失物品等情况。功夫不负有心人,通过细致的走访调查,办案民警在一户李姓受害人家中的门槛夹缝中发现了一张小纸片。经现场询问,办案民警得知纸片并非受害人家中物品。

群策群力破“密码”

这是一张用香烟盒剪成的小纸片,上面记载着“0.98m、4365”等数字。既然不是受害人家里的,会不会是小偷落下的?小纸片又是干什么用的?一系列的问题亟待民警揭开谜底。

经过激烈讨论、网上搜索等,办案民警一致认为这是一张记账单。于是,办案民警兵分几路,向各行各业的经营户了解情况。在相关行业人员的帮助下,办案民警终于读懂了小纸片所记载的数字“密码”。

“这是一张木板厂出具的简易收货凭证,上面记录着‘仄’和交易日期等信息,‘0.98m’代表木头的长度,‘4365’代表一车木头的毛重……”办案民警沈委欣喜地说,纸片“密码”的破译为帮助他们顺利破案找到了突破口。

精心“织网”揪盗贼

谁是深夜的盗贼?盗贼与现场遗留的小纸片又有什么关系?只有找到小纸片的出具厂家才能找到答案。

周山镇周边有几十家加工木板的厂家,既有大型加工厂,也有零散个体户。办案民警连续走访了40余家木板加工厂,加工厂的业主们都称小纸片是木板厂的收货凭证,但并非他们所写。案件再次陷入僵局。

“经过讨论,我们一致认为仄是翟的简写,作案人很有可能就姓翟。”沈委告诉记者,办案民警迅速调整了思路,围绕“翟”姓木材经营者展开调查,侦查范围一下缩小了,犯罪嫌疑人渐渐浮出了水面。

通过进一步调查走访,办案民警锁定了一名翟姓木材经营者,并在案发现场周边监控录像中发现了此人的身影。办案民警果断出击,精心“织网”,最终在一家棋牌室内将犯罪嫌疑人翟某顺利抓获,又在其家中搜出未吃完的咸肉等赃物。原来,翟某平时从事木材收购,收入还能维持生活。后来,由于染上赌博恶习,翟某的日常生活变得入不敷出,最终干起了夜盗的勾当。

顾正义 徐维华 王道 周雷森

新华园业主拾金不昧 这笔钱至今无人认领

本报讯 在公共场所捡到现金怎么办?12日下午,家住新华园小区4幢的某户主在小区花丛中捡到了若干人民币,询问未果后,便在小区里张贴了3张寻找失主的告示。截至记者发稿时,这笔钱还未有人前来认领。

12日下午一点半左右,该居民出门上班,无意中在小区的花丛里发现了若干人民币,他立即就喊了几声“谁丢了钱”,有一居民应了一声,但却不是失主。由于时间紧急,该户主就先去上班了。别人的钱放在身

上总不是个事,下午下班一回家,该户主就赶忙询问邻居,并请他们帮忙打听,看是不是小区的学生丢失的,等了两天,依然没有人来认领。于是,该户主就在小区里张贴了3张寻找失主的告示,但至今未有人前来认领。

记者采访该户主时,他不愿透露自己的姓名,并说:“不管这些钱对失主重要与否,都应该还给人家,希望能尽快找到失主。钱来得明白,去得也要明白!” 夏慧

“武疯子”自残又打人民警及时制止化险为夷

心理专家表示:春天精神疾病易复发须加强监护

本报讯 日前,市区一名女子精神病复发,自残的同时,还不断殴打父母和周围的邻居。危急关头,接到报警后的民警们拼命抱住了这位“武疯子”。在大家的努力下,“武疯子”最终被制服。目前,这名女子已被送入医院接受救治。

前不久的一天中午,110指挥中心接警电话里传来急促的求救声。报警人称:“女儿精神病复发,情绪十分激动,不仅自残还打人。”接警后,珠湖派出所民警赶到事发地。发现小区不少居民正跌跌撞撞地逃窜,他们的后面紧跟着位中年妇女,只见她蓬头垢面,目露凶光,大叫着“我要打死你们”。

“一直不肯吃药,突然就发病了。”报警人——中年妇女的父亲找到民警说:“中午刚吃完午饭,就发现女儿用刀片划自己的手臂,我刚上前夺下刀片,她就‘爆发’了。我和她的妈妈都被她打了。本想将她关在家里,不让她出门伤到邻居,但无奈控制不住她,结果她还是冲出了家门。”

危急时刻,3名民警首先对周围的群众进行疏导,并手拉手站成一道“人墙”,将“武疯子”与惊恐逃窜的居民们隔开。起初,民警想通过对话的方式安抚她的情绪,然而,这名女子的情绪不但没有平静下来,反而变得更加暴躁,大吼大叫的同时,还不停地用拳

头猛捶自己的胸口。见此状况,其中一位民警冲了过去,从背后紧紧抱住该女子,不让她继续自残。没想到,该女子张口紧紧咬住了民警的左手,致该民警左手鲜血直流。被咬民警一边忍着剧痛,一边用另一只手紧紧地抱住“武疯子”,其他两位民警也一同上前帮忙按住这名女“武疯子”,并和她的父母一同将其送往精神病医院接受治疗。

民间就一直有“菜花黄,痴子忙”之说。据我市心理专家吴人刚介绍,春天气温变化较大,人的思维活跃、代谢加快,在体内激素的影响下,机体易发生生理方面的改变,出现代谢紊乱,导致有过精神疾病的患者或心理疾病人群出现病症。

吴人刚提醒,春季来临,要多留意精神疾病患者的症状波动,服药应在医生指导下适量增加;患者还要适当参加体育活动,树立战胜疾病的信心,同时要多吃用果蔬;家属要定期带有精神病史的家人到医院进行治疗,按时吃药,同时做好监护工作,将家中的刀具收好,防止患者受到意外刺激后狂躁伤人。

徐耀 晓莉

责任编辑

郭兴荣

表 3-17 按行业分组的科学研究和技术服务业企业法人单位资产总计

	资产总计(万元)
合计	99589
研究和试验发展	4617
专业技术服务业	15032
科技推广和应用服务业	79940

九、居民服务、修理和其他服务业

(一)企业法人单位数和从业人员

2013年末,全市共有居民服务、修理和其他服务业企业法人单位37个,从业人员379人,分别比2008年末增长236.4%和312.0%。

在居民服务、修理和其他服务业企业法人单位中,内资企业占100%。

在居民服务、修理和其他服务业企业法人单位从业人员中,内资企业占100%(详见表3-18)。

表 3-18 按登记注册类型分组的居民服务、修理和其他服务业企业法人单位和从业人员

	企业法人单位(个)	从业人员(人)
合计	37	379
内资企业	37	379
国有企业	1	8
集体企业	3	36
私营企业	31	305
其他企业	2	30

(二)资产总计

2013年末,居民服务、修理和其他服务业企业法人单位资产总计14769万元,比2008年末增长1061.5%(详见表3-19)。

表 3-19 按行业分组的居民服务、修理和其他服务业企业法人单位资产总计

	资产总计(万元)
合计	14769
居民服务业	4877
机动车、电子产品和日用产品修理业	3599
其他服务业	6293

十、水利、环境和公共设施管理业

(一)法人单位和从业人员

2013年末,全市共有水利、环境和公共设施管理业法人单位92个。其中,行政事业及非企业法人单位62个。水利、环境和公共设施管理业法人单位从业人员1989人。其中,行政事业及非企业法人单位1430人。

(二)资产

2013年末,水利、环境和公共设施管理业企业法人单位资产总计26376万元,行政事业及非企业法人单位年末资产52210万元。

十一、教育

(一)法人单位和从业人员

2013年末,全市共有教育法人单位167个。其中,行政事业及非企业法人单位157个。教育法人单位从业人员9024人。其中,行政事业及非企业法人单位8563人。

(二)资产

2013年末,教育业资产总计433355万元,其中,教育企业法人单位资产总计10816万元,行政事业及非企业法人单位年末资产422539万元。

十二、卫生和社会工作

(一)法人单位和从业人员

2013年末,全市共有卫生和社会工作法人单位97个。其中,行政事业及非企业法人单位90个。卫生和社会工作法人单位从业人员4717人。其中,行政事业及非企业法人单位4398人。

(二)资产

2013年末,卫生和社会工作企业法人单位资产总计19637万元,行政事业及非企业法人单位年末资产191534万元。

十三、文化、体育和娱乐业

(一)法人单位和从业人员

2013年末,全市共有文化、体育和娱乐业法人单位114个。其中,行政事业及非企业法人单位48个。文化、体育和娱乐业法人单位从业人员1100人。其中,行政事业及非企业法人单位638人。

(二)资产

2013年末,文化、体育和娱乐业企业法人单位资产总计8781万元,行政事业及非企业法人单位年末资产26967万元。

十四、公共管理、社会保障和社会组织

2013年末,全市共有公共管理、社会保障和社会组织法人单位721个。其中,行政事业及非企业法人单位721个。公共管理、社会保障和社会组织法人单位从业人员13406人。其中,行政事业及非企业法人单位13406人。

注释:

表中的合计数和部分计算数据因小数取舍而产生的误差,均未作机械调整。